

時結合着我國實際情況，及時發現問題，解決問題。有些工作人員往往單純依賴蘇聯專家，不能主動地運用蘇聯先進經驗來總結自己的工作經驗，從而創造自己的工作成果。

第四、由於趕任務，在我們一部分工作中存在着單純追求數量，忽視質量的現象。這在鑽探工作中，尤其顯著，如只顧進尺，忽視岩芯收回率。在化驗，測量，地質普查方面也有類似的現象。

這些缺點之所以產生，固然同我們的任務大，力量小，工作經驗不夠有關；而更重要的是同地質部的各級領導方面在制定計劃時和執行計劃時所存在的主觀主義、官僚主義、教條主義分不開的。我們工作中的計劃性不夠，在我們的計劃工作中常常缺乏預見性。這主要是由於我們還沒有充分掌握由近代科學技術條件所決定的各項工作定額；同時也由於沒有充分地了解地質情況和各項礦產產生的規律。只有結合着生產實踐，深入地從事科學研究，才能够逐步提高我們的技術水平，加強我們的工作的計劃性。

今天有了全國地質工作人員一致的堅決努力和全國人民的大力支援，在毛主席的光輝旗幟下，我們堅信上述的各項困難，是一定能够克服的。在祖國的社會主義工業化和社會主義改造的偉大事業中，地質部門所擔當的光榮任務，是一定能够完成的。在毛主席的英明領導下，我們也堅信全國的地質工作者一定能够同其他部門的科學工作者團結一致，結合各自業務上的要求，鑽研馬克思列寧主義和毛澤東的著作，來迅速提高我們社會主義覺悟和科學技術水平，創造必要的物質條件，以保證最後完成祖國的神聖的解放事業，消滅殘餘的蔣介石賣國集團，解放台灣這一偉大歷史任務。

永遠領導中國人民朝着光明幸福的前途勝利前進的核心力量中國共產黨萬歲！

中國人民的偉大導師毛主席萬歲！

中央地質部接受羣衆報礦暫行辦法

一、爲了發動和組織廣大羣衆報礦，使地質工作和羣衆相結合，以利於我國礦藏的發現，特制定本辦法。

二、凡人民羣衆所耳聞目見的礦產地或礦產情況，都可向地質部或其所屬地質局或分局、普查隊、勘探隊進行報礦。

三、爲便於及時調查研究，並避免影響羣衆生產和工作，報礦一般以就近報給當地普查隊、勘探隊爲宜。如當地沒有普查隊或勘探隊，可報給當地政府代爲轉報中央地質部的各地質局或分局（華東區轉報給中央地質部）。

四、報礦內容應盡可能包括下列說明：

1. 礦苗名稱，發現地點，其所隸屬的省、縣、區、鄉、村、小地名和交通情況。
2. 礦苗發現的時間及經過情況。
3. 報礦人所知道的礦苗露頭分佈範圍及其形狀、大小、顏色等。
4. 以前曾否開採或調查過？當時情況如何？現在有無老洞，舊礦堆，煉渣等。

5. 礦產地附近地形及其他情況。

五、報礦最好附來礦石標本，以便鑑定和研究。採取標本時可將好的，次的及與礦石共生或礦石附近的岩石都採取一些。每塊標本的大小，最好是長、寬、厚各約兩寸，用紙包好（如爲液體，可用瓶子裝好），分別編號，並按號註明採取地點，以免混亂。如用郵寄，應裝在木箱或布袋內，連信一齊付郵。標本寄費及包裝費，來信說明並附單據，即可匯還。

六、報礦來信請註明報礦人的姓名、職業、性別、住址及通訊處，以便聯系。信封左上角寫上報礦二字，即可免貼郵票，由主辦報礦機構總付。

七、收到來信及礦樣，經過研究和鑑定後，即將結果回覆報礦人，並得視情況決定是否派人前往調查。

八、所報礦產地，經實地調查或勘探，證明爲新發現和有價值時，由地質部或各地質局會同當地政府商定給報礦人以積極鼓勵，包括表揚，發給獎狀、獎品、獎金等。

九、本辦法經中央人民政府政務院批准自公佈之日起施行。